

太钢炼铁厂安全培训出新招

场景模拟“揪出”安全隐患

本报讯(通讯员 张平)“一号工作岗位的职工安全帽佩戴不规范;二号检修位置的氧气瓶和乙炔瓶摆放位置不安全;三号工作岗位上观察门未关闭……”这是太钢炼铁厂三烧作业区近日开展的模拟“三违”场景,职工找茬纠错的活动现场。

为了提高职工的安全技能和预防水平,作业区专门邀请安全专业人员布置了模拟

“三违”场景,通过模拟日常工作中职工易出现的不安全行为、易忽视的安全环节等,利用比赛的形式,让职工现场找茬纠错,使职工更直观地感受不安全行为和“三违”现象产生的严重危害。

随着裁判的一声哨响,四名选手依次进入场地,一场别开生面的安全“找茬”正式展开。一条条隐患、一个个违章被参赛职工发现并依次纠正,

同时,安全员对每个被发现的不安全行为和“三违”现象进行点评,讲解了不安全行为和“三违”现象可能导致的后果。

“这些违章行为平时都容易被职工疏忽,而这个模拟‘三违’场景,让我更加直观感受到违章行为的严重后果,给我上了一堂很生动的安全教育课。今后,我一定要注意这些细节,并引导身边的同事注意安全。”青工陈云峰由衷地说。



为了进一步加强采场车辆道路交通安全管理,杜绝渣土车辆带泥上路、沿路抛洒、随意倾倒现象,近日,太钢鑫磊公司组织现场检查,并对近100辆渣土车辆的各类证件、手续、放大号、反光条等进行现场勘验,落实各项安全生产工作。

白云飞 摄

(上接第一版)宝钢德盛汇报管理人员履职考评、事故隐患排查治理、反违章及其他重点工作的落实情况;焦化厂汇报双基建设和标准化作业专项整治推进落实情况。公司领导就动态隐患防范、反违章视频学习、合规体系管理、事故隐患排查、协作供应商帮扶、安全责任制落实等方面提出了意见建议。

三季度,太钢集团坚持学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,组织全体职工和协作供应商人员围绕“制止纠正违章就是保护生命”“抓安全是对自己负责”“安全工作在现场”等开展了安全生产大讨论和安全管理建设,积极开展隐患排查整治与重点领域安全风险管控,强力推进双基建设与标准化专项整治、反违章等工作,安全工作总体向好,但仍存在标准化执行不严格、个别领域安全受控程度不高、协作供应商自主安全管理能力仍需加强等诸多问题和差距。四季度安全工作总体思路是:深刻认识公司安全生产形势的严峻性,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和指示批示精神,坚持

“一高两严”总要求,坚持下移管理重心到现场到岗位,坚持发挥斗争精神和较真精神,坚决完成事故隐患清零目标任务,坚决打赢反违章攻坚战,坚决实现四季度重伤及以上事故为零目标。

盛更红指出,安全生产是一切工作的基础和前提,任何时候都不容懈怠。针对安全工作中存在的问题和不足,三季度太钢集团全面开展基层基础管理专项提升行动,全力推进重大隐患排查整治,取得一定成效。四季度,公司各级管理者要继续以极端认真负责的态度抓好“双基”工作,把安全责任落实到位、安全措施执行到位,坚决守牢安全生产的底线,确保公司安全生产形势稳定可控。

盛更红强调,责任制始终是安全生产工作的灵魂,是抓好安全生产的“牛鼻子”。各单位和各级管理者要坚决落实安全生产责任,各就各位,各司其职,扎实做好安全生产

工作。一要精准识别安全生产合规风险。各级安全监管部门、专业管理部门要持续不断地跟进学习、识别国家、行业安全生产法律法规和地方政府安全管理各项规定,并对照排查整改问题隐患,使公司生产经营建设持续具备法律、法规、规章、国家标准和行业标准规定的安全生产条件。二要厘清区域安全管理责任和“专业安全管理”要求。严格落实“三管三必须”要求,按照“谁使用、谁管理”“谁的区域谁负责”的原则,在安全管理上做到“以区域安全管理为主,专业安全管理为辅”。以区域安全管理为主,是指各生产单元要对本区域的安全生产工作全面负责,落实好“一岗双责”,深入开展安全检查,全面排查治理事故隐患,分析研判安全形势,推动问题隐患整改。以专业安全管理为辅,是指专业安全管理部门要按照“管业务(专业)必须管安全、管生产经营必须管安全”

(上接第一版)举办读书班,把大家集中起来,原原本本学,逐段逐句学,对于学深悟透、把握精髓和要义,很有意义。只要本着严肃认真的态度学习,一定会有收获和提高。二是要严守纪律和规矩,保持良好的学习秩序。主题教育是一项严肃的政治任务,各单位的党委书记是本单位读书班的第一责任人,要承担起相应的责任,组织好本单位的学习工作。三是要坚持问题导向,认真组织好专题学习。希望大家在后面的专题研讨中,能够开动脑筋,拓宽思路,深入开展交流,集思广益达成共识,从而达到学思用贯通、知信行统一的目的。四是要加强组织领导,安排好各项工作和生产任务,确保生产运营安全高效顺行。必须坚持两手抓,正确处理好工作与学习的关系。

矿业中心(矿业分公司)及所属单位、山西太钢不锈钢精密带钢公司、山西钢科碳材料公司、太钢不锈钢管公司、宁波宝新、太钢天管、太钢鑫海、山西太钢万邦炉料公司C层级及以上,医疗科室室主任及以上人员,其他所有未参加第一批主题教育的C层级及以上人员参加了此次读书班学习。

深学细悟明真理
知行合一促实践

危难时刻尽显邻里真情

(上接第一版)他们中有八十多岁的耄耋老人,有毫不相识的年轻人,有小区物业的管理人员、保安人员,有戴着红领巾的小学生。他们有的拨打120,有的跑去拿急救药,有的帮忙撑伞,有的帮忙联系老人的家属……“谁有速效救心丸,赶快给她服上!”“我车上有!”服下药后,老人渐渐恢复了意识。很快,救护车赶来后,大家又帮忙抬担架把老人送上了救护车。

因情况紧急,老人的家属都不在身边,有邻居自告

奋勇陪老人前往医院,帮着跑前跑后交费、办理相关手续。因抢救及时,老人很快脱离了生命危险。住院期间,有邻居还专程给她送来可口的营养餐,盼她早日康复出院。出院后,老人对这十几位好心邻居再三表达感激之情:“大家的这份恩情让我终生难忘!俗话说,远亲不如近邻。邻居们热心出手无私相助的举动,让我深深感受到了人与人之间的美好与温暖。今后,我也要向他们学习,竭尽所能回馈社会。”

拧紧责任链条 强化双基管理
为决战收官创造良好安全环境

各基地和各生产单元要按照“四同”的管理要求,对本单位使用的协力单位和生态圈伙伴履行好安全管理、评价和考核的职责,对不符合安全生产条件的单位,要坚决清退。专业管理部门则要按照集中一贯的管理要求,负责与协作方和生态圈伙伴系统对接体系运作模式,完善服务功能,提升服务水平。

李华强调,安全工作重在落实、贵在坚持。各单位、各部门要时刻紧绷安全生产这根弦,特别是各级管理者在安全生产工作中要以“时时放心不下”的责任感,担当作为,求真务实,杜绝形式主义,继续做好基层基础管理专项提升行动,着力防范化解安全生产风险隐患,系统提升安全管理能力,为冲刺年度目标创造良好安全环境。

会议以视频会议形式召开。公司助理以上领导,太钢集团各职能部门及中心、太原基地各单位、生态圈山西公司部分单位正职领导在主场参会。各单位领导班子成员及安全部门负责人,常驻协作供应商和在建工程项目部领导及所属部门负责人,生态圈各单位分管安全负责人及相关人员在分会场参会。

房产手续挂失

武贵斌,不慎将太钢虹苑(22宿舍)2-3-0402的购房发票遗失,特此声明。

张军,不慎将其父张文福(已故)的太钢线材厂东宿舍28-中-7的全套房产手续遗失,特此声明。

挂失

炼钢一厂刘江,卡号:12500750
炼钢二厂王建平,卡号:30348060
炼铁厂武亚军,卡号:09204638
炼铁厂任晓亮,卡号:31007538

炼铁厂殷国伟,卡号:30818073

不锈钢厂张军,卡号:08301516

不锈钢厂张璞,卡号:08305451

冷轧硅钢厂刘跃钢,卡号:03901492

热连轧厂张顺旺,卡号:04001614

能源部杨尚昆,卡号:31013894

能源部王林,卡号:31013887

能源部杨丽娜,卡号:07602804

经营财务部常惠雅,卡号:01500481

精密带钢有限公司姬玉奇,卡号:06500290

制造部王昕,卡号:02101050

制造部刘雨,卡号:02101071

电气有限公司郭泽红,卡号:30323095

电气有限公司白苇平,卡号:04700428

山西阿克苏太钢轧辊有限公司赵文明,卡号:21400314

钢运物流李宁,卡号:30460097

山西钢新实业有限公司王保萍,卡号:30446054

山西钢建安工程公司硅钢功能维护项目部陈海明,卡号:31006215

太原钢铁企业集团有限公司陈鹏,卡号:20230131

钢企集团钢永锋型材有限公司徐煜豪,卡号:31004505

以上职工太钢出入卡遗失或注销,特此声明。